

Снижение темпов роста отечественной промышленности, которое началось в 2012 году, затормозило и привело к стагнации всю экономику. Проблемы в тяжёлой индустрии российские власти объясняют плохой мировой конъюнктурой и низким покупательским спросом за рубежом, который так и не восстановился после глобального кризиса. Чтобы понять причины тяжелейшей ситуации, сложившейся в сельском хозяйстве, этих аргументов явно недостаточно.

ГОЛОДАТЬ, потреблять меньше продуктов не стали ни в России, ни за рубежом. Однако аграрный сектор, как ожидали многие эксперты, не стал локомотивом всей экономики. Он так же, как и промышленность, погряз в огромных долгах и срочно нуждается в дополнительных финансовых вложениях. Между тем продукцию отечественных производителей на полках наших магазинов всё больше заменяет импорт, хозяйства разоряются, а последние инвесторы уходят из села.

На сегодняшний день сельхозпроизводители задолжали кредитным учреждениям 1,8 триллиона рублей. Федеральный бюджет должен им около миллиарда долларов в виде обещанных субсидий под взятые на развитие займы.

Реализация двухлетнего национального проекта по развитию АПК началась в 2006 году. Его основной экономической составляющей стала гарантия оплаты из федерального бюджета части процентов по кредитам, которые сельхозпроизводители брали в банках.

ΚΠΡΦ ΕΑΟ

Автор: redaktor2 04.02.2014 00:00 - Обновлено 06.02.2014 15:19

Когда нацпроект закончился, субсидии на тех же условиях стали выдавать в рамках пятилетней Госпрограммы по развитию агропромышленного комплекса. Выдача субсидий застопорилась нынешней весной. Тогда стало ясно, что чиновники просчитались и денег на всех не хватит. Хозяйства, понадеявшиеся на помощь государства, оказались на грани краха.

Из отчёта минсельхоза следует, что современное российское село оказалось крайне закредитованным. В 2007 году хозяйствам выдали кредитов на 297,6 миллиарда рублей, в 2008-м — 811,3 миллиарда, в 2009-м — 1,1 триллиона рублей. Но на селе так и не появились новые современные технологии, производительность труда работников осталась на прежнем уровне; соответственно, зарплата в агропредприятиях по-прежнему в два раза ниже, чем в среднем по стране. А цены на продукты в российских магазинах растут, опережая инфляцию. Отдавать же долги крестьянам нечем.

Что ждёт отечественное село в будущем? Если не будет достаточного финансирования, перспективы мрачные. Вот уже более 20 лет фракция КПРФ в Госдуме бьёт во все колокола, требуя увеличить государственную поддержку сельскому хозяйству до уровня 10% расходной части бюджета. Но правительство словно не слышит. Если в объёме бюджетных ассигнований на 2013 год расходы на село составили 0,5% ВВП, то в ближайшие три года они уменьшатся до 0,4%. Государственной программой на 2013—2020 годы предусматривается не увеличение его финансирования, а наоборот — в 2015 году оно снизится на 9,7 миллиарда рублей, а в 2016-м — аж на 21,2 миллиарда рублей.

А коль крестьянина-кормильца власти намереваются и дальше держать в чёрном теле, то о какой продовольственной безопасности талдычат руководители страны?

Елена КРАСНОЛУЦКАЯ

Газета "Правда"